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(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... Lớp: .............................
I.PHẦN TRẮC NGHIỆM( 5,0 điểm):
Câu 1: Điều kiện cân bằng của vật rắn chịu tác dụng của 3 lực  không song song là:

A. 3 lực có giá đồng phẳng và đồng quy; hợp của hai lực phải cân bằng với lực thứ 3

B. 3 lực có giá đồng phẳng và đồng quy; hợp của hai lực không cân bằng với lực thứ 3

C. 3 lực có giá đồng phẳng nhưng không  đồng quy; hợp của hai lực phải cân bằng với lực thứ 3

D. 3 lực có giá đồng phẳng nhưng không  đồng quy; hợp của hai lực không  cân bằng với lực thứ 3

Câu 2: Mô men lực của một lực đối với trục quay là bao nhiêu nếu độ lớn của lực là 5,5 N và cánh tay đòn là 2 mét.

A. 11N.
B. 10 N.
C. 10 Nm.
D. 11Nm.
Câu 3: “Lúc 12 giờ 10 phút xe của tôi đang chạy trên đường quốc lộ 14A, cách Bù Đăng 3km”. Việc xác định vị trí xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Vật làm mốc.
B. Thước đo và đồng hồ.

C. Chiều dương trên đường đi.
D. Mốc thời gian.

Câu 4: Chọn câu đúng: Moomen lực là:

A. Đại lượng đặc trưng cho tác dụng làm quay của vật

B. Đại lượng đặc trưng cho tác dụng làm quay của lực

C. Đại lượng được xác định bằng công thức: M = F/d

D. Đại lượng có đơn vị : N

Câu 5: Trọng tâm của vật là điểm đặt

A. Trọng lực tác dụng vào vật.
B. Lực đàn hồi tác dụng vào vật.
C. Lực hướng tâm tác dụng vào vật.
D. Lực từ trường Trái Đất tác dụng vào vật.
Câu 6: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một chiếc ô tô có tính tương đối?

A. Vì chuyển động của ô tô được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

B. Vì chuyển động của ô tô không ổn định: Lúc đứng yên, lúc chuyển động.

C. Vì chuyển động của ô tô được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

D. Vì chuyển động của ô tô được xác định bởi những người quan sát khác nhau cùng đứng bên lề đường.

Câu 7: Một vật chuyển động thẳng đều theo trục Ox có phương trình: x = 5-40t ( km; h). Kết luận nào đúng:

A. Chất điểm chuyển động theo chiều dương quỹ đạo

B. vận tốc của vật có độ lớn 4m/s

C. Chất điểm xuất phát tại vị trí cách gốc tọa độ 5km

D. Chất điểm chuyển động với vận tốc 40km/h  và xuất phát tại gốc quỹ đạo

Câu 8: Điền từ còn thiếu  vào chỗ trống.
“ Muốn cho một vật chịu tác dụng của hai lực ở trạng thái cân bằng thì hai lực đó phải cùng giá ................................và ngược chiều.

A. không cùng độ lớn
B. đồng qui
C. cùng độ lớn
D. trực đối
Câu 9: Trong các hiện tượng sau, hiện tượng nào xảy ra không do quán tính:

A. búa được tra vào cán khi gõ búa xuống đất

B. hành khách nghiêng người sang phải khi xe rẽ trái

C. các hạt mưa rời khỏi áo khi ta giũ mạnh

D. quả táo rơi xuống đất

Câu 10: Một chất điểm chuyển động có phương trình : 





x = 4t2 – 3t + 7 ( m ; s).

Công thức tính quãng đường là :

A. s  = 4t2 + 7
B. s = -3t + 7
C. s = 4t2 – 3t
D. s = 4t2 – 3t + 7
Câu 11: Một vật được thả rơi tự do không vận tốc đầu. Thời gian rơi của vật là 2 s. Lấy 
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=

. Độ cao nơi thả vật là

A. 40 m.
B. 20 m.
C. 30 m.
D. 45 m.
Câu 12: Chuyển động nào sau đây là chuyển động tròn đều:

A. chuyển động của một điểm trên cánh quạt khi vừa mở điện

B. chuyển động quay của  một điểm trên cánh quạt khi quạt quay ổn định

C. chuyển động của một điểm trên bánh xe máy khi xe đang hãm phanh

D. chuyển động của một điểm trên bánh xe ô tô khi xe vừa khởi hành

Câu 13: Cho 2 lực đồng quy cùng nằm trong một mặt phẳng, có độ lớn bằng nhau bằng 30N và góc tạo bởi chúng là 1200. Hợp lực của chúng có độ lớn bằng:

A. 30N
B. 60N
C. 0N
D. 120N

Câu 14: Trong các phương trình dưới đây, phương trình nào là phương trình tọa độ của chuyển động thẳng đều với vận tốc 2m/s:

A. x = 5 – 2t
B. s = 2 + t
C. x = ( t – 5) : 2
D. v = 5 – 2 ( t – 6)
Câu 15: Trong trường hợp nào sau đây ta không thể coi vật chuyển động là chất điểm:

A. chuyển động của tàu hỏa từ TPHCM – HN
B. Trái Đất quay quanh Mặt Trời

C. viên bi rơi từ tầng 10 của tòa nhà xuống đất
D. Trái Đất quay quanh trục của nó

Câu 16: Theo định luật II Niu -Tơn thì:

A. Gia tốc của vật là một hằng số đối với mỗi vật.
B. Gia tốc của vật tỉ lệ thuận với khối lượng của vật.
C. Khối lượng tỉ lệ nghịch với lực tác dụng lên vật.
D. Gia tốc của vật tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật.
Câu 17: Một vật được ném ngang từ độ cao 5m, tầm xa vật đạt được là 2m. Lấy g =10 m.s2.Vận tốc ban đầu của vật là:

A. 2,5 m/s.
B. 10 m/s.
C. 5 m/s.
D. 2 m/s.
Câu 18: Một đĩa tròn có bán kính 10cm, quay 10 vòng hết 2s. Gia tốc hướng tâm của đĩa là:

A. aht = 98,7 m/s2
B. aht = 9,87m/s2
C. aht = 0,158m/s2
D. aht = 15,8m/s2
Câu 19:Đoàn tàu có khối lượng 4 (tấn) và 2 (tấn) đặt cách nhau một khoảng r = 400 (m) (Tính từ hai trọng tâm của hai tàu) thì lực hút giữa chúng sẽ có giá trị là:

A. 3335.10-12N
B. 13,34.10-13N
C. 13,34.10-8N
D. 3,335.10-9N
Câu 20: Phải treo vật có trọng lượng bằng bao nhiêu vào lò xo có độ cứng k = 100 N/m để nó dãn ra 10cm.

A. 100 N.
B. 10 N.
C. 150 N.
D. 1000 N.
-----------------------------------------------

II.PHẦN TỰ LUẬN(5,0 điểm):

Câu 1( 2,5 điểm):
Lựa chọn cụm từ thích hợp điền nội dung còn thiếu vào chỗ trống:

a. Chuyển động thẳng đều là chuyển động có quỹ đạo là ……(1)…………., tốc độ trung bình  ………(2)………….. trên mọi quãng đường.

b.  Vec tơ vận tốc tuyệt đối  bẳng ………(3)……… vectơ vận tốc tương đối và vectơ vận tốc ……(4)……

c. Quy tắc hình bình hành: Nếu hai lực đồng quy làm thành ………(5)…….. của hình bình hành thì ………(6)……….. kẻ từ điểm đồng quy biểu diễn hợp lực của chúng.

d. Trong mọi trường hợp, nếu vật A ……(7)……….. lên vật B một lực thì vật B cũng tác dụng lên A một lưc. Hai lực này là hai lực ……(8)…………

e. Quy tắc momen lực: Muốn cho vật có trục quay cố định ở trạng thái ....(9).............. thì tổng các momen có xu hướng làm vật quay theo chiều ....(10).............. phải bằng tổng các momen có xu hướng làm vật quay ngược chiều kim đồng hồ.
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Câu 2 ( 2,5 điểm):

a/Một xe tải bắt đầu nổ máy chuyển động với lực kéo 8000N theo phương nằm ngang chuyển động nhanh dần đều hệ số ma sát là 0,1. Lấy g=10m/s2 , biết khối lượng của xe là 4000kg .Tìm gia tốc của xe.
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b/  Cho thanh AB đồng chất, có hối lương hông đáng kể. Thanh có thể quay quanh trục quay đặt tại O. Đầu A của thanh chịu tác dụng của  lực 10N. Tính độ lớn của lưc đặt tại đầu B của thanh để thanh ở trạng thái cân bằng. 


Hết( giám thị không giải thích gì thêm)

Kim đồng hồ            Đường thẳng                   Tác dụng                     Cân bằng                      Trực đối


Như nhau                 Kéo theo                           Hai cạnh                     Tổng                             Đường chéo 
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